
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 30 de maio de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Eraldo Jose Roriz, Floresmil 
Barbosa Fiúza, Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira e Marcos 
Antonio Meneguete Quiuqui. Vereador ausente: João Milton Quiuqui O presidente 
solicitou a secretaria para fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. 
Havendo numero legal, em nome de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio 
dos trabalhos. O presidente colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O presidente solicitou a leitura das 
matérias constante no Expediente do Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 
018/2017 que encaminha Projeto de Lei nº 014/2017 Altera redação de dispositivo da 
Lei Municipal nº 539/2002, que autoriza o Poder Executivo Municipal doar área de 
terras a Policia Militar e da outras providencias, Projeto de Resolução nº 003/2017 
Interrompe Licença do Vereador Jose Costa e dá outras providencias e Indicação nº 
024/2017 de autoria do vereador Eraldo Jose Roriz. Não havendo mais nenhuma 
matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou à Hora dos Oradores 
Inscritos na Tribuna Livre e passou à palavra ao Secretario Municipal de Saúde, para 
falar sobre: Ações da Secretaria de Saúde. Em seguida fez uso da tribuna o vereador 
Altair Andrea Polez, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a presença de todos nesta sessão. Falou sobre a estrada da beira rio onde e 
próximo a mata tem uma manilha que quebrou e esta prejudicando a passagem, as 
pessoas estão pedindo providencias já a alguns dias, pedi ao secretario que olhasse e ate 
agora ainda não resolveu, também próximo a igreja do São Bento esta uma vergonha, a 
maquina lá com o vereador Eraldo Jose Roriz e não deu tempo de realizar o serviço e o 
correto seria começar lá na divisa de São Gabriel da Palha porque esta horrível as 
estradas e as pessoas falam que naquela localidade não tem vereador. Disse que esta no 
quarto mandato de vereador e esta talvez sendo a primeira vez que usa a tribuna para 
falar e seus votos conquistados não são na tribuna e sim pelos trabalhos prestados, 
inclusive foi ontem a Vitoria buscar uma criança e a sua avó é prima do prefeito, 
precisei pagar um motorista porque não dirijo em Vitoria e o pai da criança trabalha no 
posto de gasolina “Brizolão” disse que o avô da criança foi no gabinete do prefeito e 
pediu o carro, então, fui buscar porque é nosso dever, mas nosso salário é pequeno para 
podermos atender sempre alguém em Colatina, Vitoria ou outras cidades, no primeiro 
mês do nosso mandato receberam o salário de três mil e quinhentos reais e agora esta 
em mil e oitocentos reais e isto é pouco para que possamos trabalhar, nós vereadores 
votamos a mudança do salário de funcionário para mais de quatro mil e quinhentos 
reais, o prefeito quatorze mil reais, o vice-prefeito cinco mil reais e vota para o vereador 
receber três mil e quinhentos reais e agora estamos ganhando mil e oitocentos reais, 
assim fica difícil o nosso dia esta a sessenta reais e tudo que fazemos gasta dinheiro e as 
despesas saem caras, se vamos a vitoria gastamos cento e cinqüenta reais de gasolina e 
ate o almoço de quem estamos levando, disse que sempre estamos aqui dispostos a 
ajudar e votar os projetos e não estamos sendo ajudados, na época de eleições não temos 
recursos para trabalhar nas eleições e ainda consegui ser eleito diversas vezes e tenho 
honra disso. Falou sobre o cemitério da comunidade do Rochedo que não esta 
funcionando, então, o irmão do prefeito plantou café dentro do cemitério, as pessoas 
estão pedindo que a prefeitura murar o cemitério para que as pessoas cuidar do local 



onde foram enterrados seus entes. Colocou que o secretario municipal de saúde disse na 
tribuna livre que alguns aparelhos da saúde sumiram, então, acho que ele esta com 
mentira porque sua esposa trabalhou na saúde por quatro anos, havia carros para atender 
e nunca deixaram de atender as pessoas que precisavam e deveriam parar de falar coisas 
do passado e olhar para frente, a administração passada pagou os funcionários em dia, 
nunca deixou os funcionários na mão. Disse que a Câmara ano passado devolveu oitenta 
mil reais para comprar carros para a saúde e ate agora nada foi adquirido, foi falado que 
um carro seria para Águas Claras e isto não aconteceu e a saúde esta reclamando que 
falta carro, então, deveriam adquirir esses carros e quando falam que aparelhos da saúde 
sumiram não tem conhecimento disso, pois sua esposa trabalhou lá e nunca sumiu esses 
maquinários, votamos aqui o projeto para aumentar o salário de um funcionário e os 
outros querem o reajuste e não podem ter, uma pessoa pode ter seu salário reajustado 
em cinqüenta por cento e os outros não podem ter o salário reajustado. Disse que 
estamos aqui à disposição em ajudar no que for possível e encerrou agradecendo a 
todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador Eraldo Jose Roriz, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Falou sobre as suas indicações feitas para esta sessão e todos os pedidos serão 
atendidos dentro do possível com certeza. Agradeceu ao servidor Marcos Antonio 
Regatieri que não mediu esforços para me ajudar nas minhas necessidades e ao 
presidente da Câmara quero fazer os meus agradecimentos também por ter me ajudado e 
me apoiado durante esses dias que fui vereador, e que deu o máximo de si dentro desse 
período e continuara dando e ajudando esta administração. Agradeceu aos colegas 
vereadores e pediu desculpas por algumas divergências e ficou feliz em ver o vereador 
Altair Andrea Polez usando a tribuna e fazendo suas colocações. Agradeceu ao vereador 
Jose Costa por ter me dado esta oportunidade ao se afastar da Câmara e fica grato por 
isto e agradeceu ao vereador João Milton Quiuqui que foi importante para que eu 
pudesse estar nesse grupo que estou, e sinto orgulho de fazer parte dessa administração. 
Agradeceu ao prefeito que não tem medido esforços em me apoiar nesses noventa dias, 
e tenho certeza que esta fazendo e ira fazer um bom mandato, não temos duvidas disso 
pela sua competência e seriedade, sabemos que nada será fácil porque a prefeitura ficou 
bastante sucateada, mas isto será resolvido em breve, teremos um ano bastante difícil e 
esperamos que todos compreendam. Disse que não importa o salário de vereador e na 
próxima será candidato novamente para continuar ajudando o povo. Nesse momento, foi 
aparteado pelo vereador Altair Andrea Polez dizendo que o vereador Eraldo Jose Roriz 
fala assim porque ganha o salário de policia também, mas no meu caso tenho filhos para 
tratar e manter as despesas da casa tenho que sair para trabalhar, agora o orador pode 
ficar acompanhando as maquinas que todo mês o salário esta na conta e esta difícil ver o 
Brasil com essas leis onde o policial entra como candidato e quando ganha aposenta, 
enquanto os trabalhadores da roça lutam com tantas dificuldades para aposentar, isto 
mostra que o eleitor não sabe votar, porque entrou em poucos dias já esta aposentado, 
deveriam mudar esta lei onde os policiais são aposentados assim que entra na política, 
porque assim deveria ser os vereadores com tantos mandatos deveriam aposentar 
também aqui tem vereador com cinco e outros com quatro mandatos. Continuando, o 
orador disse que o vereador não tem conhecimento dessa lei e ninguém tem culpa disso 
e esta na constituição federal não temos culpa da lei, mas tenho também vinte e oito 
anos de policia, mas o vereador não pode apegar no seu salário porque isto é passageiro 
e tem momentos que não será mais vereador, disse que cumpriu com sua obrigação 
como policial e se a lei permitir e me chamarem de volta estará a disposição para 
trabalhar, e que se deseja mudar a lei devera ser deputado federal para que isto aconteça. 
Disse que o vereador colocou que os eleitores não sabe votar as vezes e digo que os seus 



eleitores estão votando mal. Colocou sobre a telefonia fixa que estamos tendo no 
momento, esta uma barracão e a alguns dias não esta fazendo ligação para o cento e 
noventa e as vezes as pessoas acham que a policia não quer atender, será um caso de 
procurar o ministério publico para resolver, o telefone da policia é para atender a 
população e não esta funcionando. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da 
tribuna o vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa 
diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Parabenizou ao 
orador da tribuna livre secretario municipal de saúde pelas palavras e realmente os 
trabalhos devem ser feito para todos que necessitam, disse que ao assumir seu mandato 
de vereador também não se preocupou em estar atendendo a nenhuma partido e sim a 
todos que necessitar de seus trabalhos e na sessão passada fez uma Indicação para 
contratação de um medico pediatra e um médico veterinário para estarem atendendo o 
nosso município e parabeniza por já estarem atendendo a população, e que a equipe da 
saúde esta de parabéns e sempre que fiz minhas solicitações aqui fui atendido. 
Agradeceu ao comandante Chagas que vem fazendo um brilhante trabalho em Águia 
Branca juntamente com os policiais da patrulha rural e demais. Colocou que a questão 
da sala de fisioterapia é uma questão a ser resolvida para que todos que necessitam 
possam estar usufruindo dos serviços. Neste momento, foi aparteado pelo orador da 
tribuna livre dizendo que a sala de fisioterapia quando pegamos a secretaria estava cem 
por cento destruídas através do incêndio por uma causa desconhecida e os equipamentos 
foram limpos e levamos para a casa do fisioterapeuta em Vitoria para ver se havia 
recuperação, mas veio um laudo dizendo que não havia recuperação e isto levou quase 
dois meses, então formamos a lista de novos equipamentos e esta em fase de licitação 
para começar o trabalho de atendimento a população. Continuando, o orador disse ser 
importante os esclarecimentos do secretario e que comece o mais breve possível esse 
atendimento. Agradeceu ao secretario municipal de Agricultura que sempre nos 
incentiva e com algumas dificuldades esta atendendo ao homem do campo e sempre que 
fazemos as cobranças ele nos atende e cerca de oitenta por cento das minhas indicações 
foram atendidas. Falou sobre a questão colocada pelo vereador João Milton Quiuqui 
onde um servidor da saúde tratou mal uma pessoa idosa, esperamos que isto venha ser 
resolvido, mas esta semana recebi a reclamação de uma pessoas que procurou o CRAS  
e foi mal atendida também e não gostaria de ouvir isto novamente e quando as pessoas 
procuram esses órgãos é porque precisam de assistência e esta pessoa precisa de ajuda 
em relação a alimentação, mas se não for atendida irei abrir mão do salário desse mês 
para ajudá-la porque já ajudei e continuo ajudando diversas pessoas a muitos anos sem 
ganhar nada e o vereador Altair Andrea Polez esta correto esse nosso salário é uma 
miséria em relação ao salário de outras Câmara por aqui próximo, em Marilandia alem 
do salário de quatro mil e quinhentos reais, tem gasolina e diárias para os vereadores 
trabalhar em prol das comunidades e pessoas que os procuram, então, precisamos rever 
esta situação financeira da Câmara para buscarmos melhorias e voltar o nosso salário 
para os três mil e quinhentos reais que foi aprovado pela Câmara anterior, mas sabemos 
das dificuldades financeiras e devemos fazer algo para reverter a situação. Colocou 
sobre a questão das pessoas que desejam trabalhar na empresa do asfalto, disse que 
varias pessoas me procurou para dizer que procuraram o funcionário para entregar o 
currículo e o mesmo disse para procurar o prefeito porque iriam colocar somente o 
pessoal do prefeito para trabalhar, mas gravei a pessoa me falando isto, disse não 
concordar porque as pessoas de Águia Branca precisam trabalhar e a política acabou 
agora temos que olhar por todos os que precisam de um emprego e querem trabalhar 
para cuidar de seus familiares. Falou sobre uma emenda solicitada ao Deputado Manato 
que será destinado a compra de uma retro para a associação de Taquarussu no valor de 



duzentos mil reais e recebi um convite da assessoria do deputado para que eu compareça 
em Brasília para discutirmos o projeto das diretrizes orçamentárias para dois mil e 
dezoito e lá poderia fazer um oficio no valor de quinhentos mil reais para emendas 
parlamentares destinadas ao nosso município, mas não será possível estar em Brasília 
uma vez que a Câmara não tem condições de pagar uma passagem aérea para o vereador 
ir ate Brasília buscar recursos, disse que sua preocupação é grande, mas fico preocupado 
e precisamos dos recursos, não podemos perder essas emendas para aumentar os índices 
de receitas, esteve no ESF do Córrego do Café para avaliarmos a situação junto com o 
secretario municipal de saúde, assim como diversos outros recursos que estão 
destinados a compra de algo para associações e tudo tem prazo para conclusão. 
Encerrou agradecendo a todos. A seguir o presidente passou o comando dos trabalhos 
da mesa diretora ao vice-presidente em exercício para que assim pudesse fazer uso da 
tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença 
de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais esse de trabalho nesta Casa de Leis e 
por esta sessão. Parabenizou ao secretario municipal de saúde e toda a sua equipe pelos 
trabalhos realizados na prestação de serviços as pessoas de Águia Branca e vem 
acompanhado de perto indo ate a unidade ver os trabalhos dos enfermeiros, médicos e 
outros, e que ficou feliz em ver o silencio que esta durante os trabalhos da unidade de 
saúde porque acabaram as filas e temos dois médicos na unidade Pedro Bruni 
trabalhando o dia todos e temos as equipes atendendo em São Pedro, Barra da 
Jabuticaba e Águas Claras para atender as pessoas e parabenizo ao secretario que pegou 
diversas dificuldades e ainda esta encontrando algumas, mas sabe coordenar os 
trabalhos e já encontra-se alguns carros na saúde para atender a demanda e esta 
começando a respirar, equipando e colocando os medicamentos na farmácia, contratou o 
pediatra e muitas outras coisas serão feitas, disse que há conversas infundadas com 
relação a saúde e sobre as estradas do município e isto não passa de conversinhas de 
pessoas infeliz ao dizer que o prefeito deveria morar em Águas Claras e sobre a chuva 
muitos pedem e outros criticam, se chove criticam porque tem lama e se da sol criticam 
porque tem poeira e isto não merece ficar entrando em mérito quando deveriam 
agradecer a chuva nesse mês de maio para reforçar as lavouras, e que a saúde do nosso 
município pode contar conosco. Quanto às colocações do vereador de que sua esposa 
trabalhou na saúde e todos os equipamentos estavam na secretaria, talvez sua esposa não 
tivesse conhecimento desse fato, mas os administradores deixaram acontecer o que o 
secretario colocou aqui e breve os equipamentos serão trago de volta para Águia 
Branca. Quanto às colocações sobre o carro ir a Vitoria buscar a criança não ira entrar 
em detalhes porque os carros da prefeitura andam a todo o momento e quando um não 
pode o vai com o de outra secretaria, mas o importante é atender. Quanto a questão do 
cemitério não ira entrar em detalhes porque primeiro devemos saber dos fatos e em cima 
de documentos para saber do que se trata e o que pode ser feito quanto a questão do 
proprietário estar plantando café dentro do mesmo e se for municipal ai sim a prefeitura 
poderá dar assistência. Neste momento, foi aparteado pelo vereador Altair Andrea Polez 
dizendo que os moradores pediram para que seja olhada a questão do proprietário que 
plantou café dentro do mesmo e que o prefeito tome as devidas providencias e isto é um 
pedido da comunidade. Neste momento, foi aparteador pela vereadora Antonia 
Aparecida Cassunde de Oliveira dizendo que depois de vários anos somente agora vem 
com esse assunto e o vereador esta dando a entender de isto é um problema particular e 
pedindo providencias do prefeito, se o cemitério for da comunidade é uma coisa se for 
municipal é outra. Novamente foi aparteado pelo vereador Altair Andrea Polez dizendo 
que plantaram o café ano passado e nesse período não era vereador. Continuando, o 
orador disse que a questão já vem ocorrendo desde o ano passado e a administração não 



tomou nenhuma providencia quando deveria ter feito algo e agora a comunidade 
também pode procurar o prefeito para que o mesmo tome conhecimento do fato uma 
vez que a comunidade procurou o vereador para falar na tribuna poderiam procurar o 
prefeito também, pois o prefeito não esta dando suporte para ninguém plantar café sobre 
os mortos. Quanto às colocações do vereador a respeito de salário de funcionário da 
prefeitura, o salário mudou e estenderam a carga horária do mesmo e foi bem colocada 
esta questão porque a pessoa trabalha com os convênios da prefeitura e esta área é de 
grande importância e necessidade. Quanto disse também que a prefeita pagou em dia, 
foi em parte porque cortaram no final do ano passado oito dias dos professores que 
serão prejudicados no final quando forem aposentar e o reajuste salarial de onze pontos 
vinte e sete por cento do ano passado quem pagou no salário dos funcionários foi o atual 
prefeito porque no ano passado não teve e varias outras contas que não pagaram e ficou 
para esse ano e aqui na Câmara pagamos esse percentual no inicio do ano passado e os 
nossos servidores são merecedores e agora esse ano ainda não receberam o reajuste a 
que tem direito, aqui todos estão trabalhando por amor a bandeira e ao município, 
alguns trabalham sem hora-extra, sem diária e sem receber pelo seu trabalho que 
responde na secretaria, mas quando as coisas melhorar com certeza irá conceder o 
reajuste a que tem direito, não brincamos e temos que governar com os pés no chão, 
pois devolvemos no inicio do ano oitenta e um mil reais da Câmara para a prefeitura e 
fizemos um pedido para adquirir dois carros para a saúde, mas em outros anos atrás 
também devolvemos vinte e nove mil para calçar ruas e trinta mil do carro que era da 
Câmara totalizando cento e quarenta mil reais dentro de dois anos e todos os vereadores 
tiveram sua contribuição nesta economia. Colocou que o vereador João Ladislau de 
Oliveira estava querendo ir a Brasília e não teve suporte da Câmara na compra das 
passagens, disse que a Câmara não tem condições e se tivéssemos condições iria pagar 
para todos ir a Brasília atrás de recursos, nosso limite esta no máximo e não teremos 
condições de pagar esta passagem e as pessoas irão ouvir as colocações dos vereadores 
e que sempre parabeniza as atitudes do vereador João Ladislau de Oliveira pelas suas 
atitudes, mas o deputado que já enviou diversas emendas para nosso município não 
poderá deixar de enviar agora porque o vereador não poderá estar em Brasília, os 
pedidos dos vereadores tem grande valia e não será porque não podemos ir a Brasília 
que ele deixara de enviar as emendas e temos uma justificativa porque não pode ir ate o 
Deputado Manato que sempre nos ajudou e sabe bem do que faz, mas se vier com 
desrespeito a minha pessoa ou a Câmara Municipal terá resposta. Parabenizou e 
agradeceu ao vereador Eraldo Jose Roriz pela sua passagem nesta Casa de Leis e pelos 
trabalhos apresentados durante esses dias em que foi vereador. Encerrou agradecendo a 
todos. A seguir o presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e 
concedeu a palavra à vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos. 
Agradeceu a Deus pelas chuvas recentemente que veio para fortalecer a nossa 
agricultura e aumentar as reservas de água para uso. Parabenizou ao vereador Eraldo 
Jose Roriz pelos trabalhos que realizou durante esses dias como vereador. Falou sobre a 
área de terra entre a policia militar e o conselho tutelar que foi doada para a policia a 
algum tempo e não esta sendo usada e agora esta sendo devolvida para a prefeitura 
municipal e poderá futuramente ser doado para uma outra entidade. Parabenizou ao 
secretario municipal de saúde que veio na tribuna dar algumas informações que tato nos 
deixa satisfeito de saber que estão tendo cerca de cento e vinte atendimentos diário 
mesmo diante de diversas dificuldades encontradas e toda equipe esta de parabéns. 
Quanto a sala de fisioterapia conversei com o prefeito e o secretario de saúde colocou 
aqui, esta em andamento para começar a funcionar o setor de compras esta quase 



concluindo o processo o mais breve possível. Pediu ao secretario municipal de obras 
quanto ao problema da Rua Francisco Alves Couto próximo a subida do cemitério onde 
possui uma grade no bueiro que antes perturbava apenas as pessoas em seu descanso 
noturno agora já esta soltando, gostaria de pedir novamente providencias da secretaria 
de obras nesta questão e também sobre um bueiro entre a Rua Lindolfo Pinheiro 
Lacerda e a Rua Guarany que precisa de reparos, esperamos que brevemente isto 
pudesse estar sendo resolvido beneficiando os pedestres e os motoristas. Fez um convite 
a todas as pessoas para estarem no próximo sábado na comunidade do Rochedo onde 
acontecera a mota de viola a partir das vinte e uma horas. Encerrou agradecendo a 
todos. Não havendo mais nenhum orador inscrito, para fazer uso da tribuna, o 
presidente solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, que foram as 
seguintes: Projeto de Lei nº 014/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo 
sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 015/2017 entrou em discussão logo 
após em votação tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 016/2017 
entrou em discussão logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2017 entrou em discussão logo após em votação 
tendo sido aprovado por unanimidade e Projeto de Resolução nº 003/2017 entrou em 
discussão logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 13 de junho do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a 
presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores 
presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 30 de maio de 2017. 


